

# körkép



**Szelektált hulladék-szállítás a Jókai út mentén elhelyezett gyűjtőszigetről. A küllőn gyűjtött anyagokat hasznosítják**

Mint a fővárosban mindenütt, a XVI. kerületben és Zuglóban a Fővárosi Közterületfenntartó Rt. gondoskodik a települési szilárd hulladékokkal való gazdálkodásról – ennek rejtelmébe Siklóssy Mihály fősztályvezető segített eligazodni. Mint megtudtuk, a lakossági hulladékgyűjtő edények tartalmát a közismert kukás-autók szedik össze rendszeresen, s szállítják a palotai égetőbe. Ennek rekonstrukciója mostanában fejeződik be, s volt időszak, amikor a szemetet a pusztazámori hulladéklerakóba kellett szállítani, s ez jelentős többletköltséget okozott. A szemétegető füstgázmosó berendezése azonban elkészült, s a szállítást vissza lehetett terelni az égetőbe – a kibocsátott füst károsanyag-tartalma most már garantáltan a határérték alatt van. Az égetőben előzetes válogatás azonban a vasat mágneses úton

kiemelik. A kukaedényekbe kerülő kommunális hulladék tehát elégetésre kerül.

A szárazelemek egyfajta veszélyes hulladéknak minősülnek, s a hasznosításuk nagyon költséges, ugyanis szinte semmi használható anyagot nem tartalmaznak. Ezek összegyűjtésére a XVI. kerületben és Zuglóban is gyűjtőládákat helyeznek ki a fontosabb közintézményekbe és az iskolákba (ami azért igen fontos, mert a gyerekek igen nagy elemfogyasztók). A

hulladékgazdálkodási elveknek megfelelően ezeket a veszélyes hulladékokat elkülönítetten kezelik: elszállítják az Aszód-Galgamácsa térségében található veszélyes hulladék lerakóba, ahol betonba öntik a kimerült elemeket, s elhelyezik a tárolóba.

A főváros területén összesen 14 ügynevezett hulladékudvar található, ezek telepítését mintegy tíz évvel ezelőtt kezdték el a fővárosban. A XVI. kerületben a Csömöri út 2-4. szám alatt van ilyen létesítmény, Zuglóban a Fogarasi út 74. számnál van a hulladékudvar. Ezen a helyen már valódi szelektív gyűjtésre nyílik lehetőség, s bizonyos veszélyes hulladékok is leadhatók mint például a használt sütőzsiradék. Különleges szolgáltatás, hogy a lakosság számára itt díjmentesen elhelyezhetők az elhasznált háztartási gépek, elektronikai eszközök. A fősztályvezető elmondása szerint a fővárosi sze-

lektív hulladékgazdálkodásnak ez a második pillére.

A harmadik pillért a szelektív hulladékgyűjtő szigetek jelentik, amelyekből eddig összesen 350 jött létre a fővárosban. A XVI. kerületben, a forgalmasabb lakóterületeken 17 gyűjtőszigetet alakítottak ki, Zuglóban 23 lakóterületi szelektív gyűjtő került kialakításra, a egyet pedig a Vágány utcai MOL-kútnál helyezték el – ez egyfajta kísérlet, amelyhez az olajtársaság is partner volt, most gyűjtik az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat.

Szelektív gyűjtést csak úgy szabad beindítani, ha megvan a szétválogatott anyag végállomása – állítja határozottan Siklóssy Mihály. A hulladékudvarokban leadott anyagokat, valamint a szelektív szigetekre elvitt hulladék legnagyobb részét hasznosítják. Ennek a munkának vannak finomságai. A PET-palackokat például szín szerint tovább kell válogatni, mert a víztiszta anyagból készült palack nem keveredhet a színessel. Hasonló a helyzet az üveggel is, amely komoly értéket képvisel, hiszen tartalmaz bizonyos mennyiségű energiát: a nyersanyagokból előállított üveg gyártásához ezer fok feletti hőmérséklet szükséges, az üvegcserep viszont néhány száz fokon megolvasható. A fehér üvegcserep újrahasonosítása országban belül megoldható, színesüveg-gyártás viszont nincs Magyarországon, a színes üvegcserepet tehát Szlovákiába, Csehországba szállítják, ahonnan a színes üvegpalackok Magyarországra kerülnek (egy-egy italféleket csak színes üvegbe szabad tölteni).

A papírhulladékot bálázva szállítja el a nagy hazai hasz-

## Komposztálási program a XVI. kerületben

Központi támogatással komposztálási programot indít szeptembertől a XVI. kerületi önkormányzat. Civil környezetvédők már régóta sürgetnek egy ilyen programot, miáltal a kukákba kerülő (és azután elégetett) szerves anyagok mennyiségét lehetne csökkenteni a kertvárosias kerületben. A programba önként jelentkezhetnek a lakosok (összesen kétszáz), akik az önkormányzat munkatársaitól két komposztáló ládát és két komposztáló hálót kapnak, s egyúttal oktatásban is részesítik őket a használat mikéntjéről. Komposztálásra kerülhetnek a zöldhulladékok, a konyhai szerves anyagok, valamint a kerti lombok, nyesedékek. A lakosok azt vállalják, hogy öt éven át használják az eszközöket, amelyek ezután a tulajdonukba kerülnek.



nosító, aki a hulladékpapír feldolgozásban mintegy 97 százalékkal részesedik. További válogatásra van szükség például a fémtárolódobozoknál, ezek egy része ugyanis nem alumínium, hanem ózozott acéllemez – itt mágneses úton történik a szétválogatás.

A lakossági hulladékok keletkezésére normatívák állnak rendelkezésre, egy lakos után naponta általában 3-5 liternyi szemét keletkezik a lakhelyén. Ebből kiindulva a XIV. és a XVI. kerületben együttesen évente negyedmilliárd liternyi szemét keletkezik, s a mennyiség évente általában másfél százalékkal nő. Az FKF Rt. a fővároson kívül egyes agglomerációs településekre hulladékgyűjtését is ellátja, s ennek eredményeként évente 800-820 ezer tonna hulladékot kezel. Házhoz menő szelektív gyűjtésre belátható időn belül

nem kerül sor, ezt Európa nagyvárosaiban sem tudják megoldani. (A fővároshoz legközelebb Turán van lakáshoz menő szelektív gyűjtés.) A válogatott gyűjtést csak a hulladékudvarokban, s a szigetekben tudják megoldani, s itt is hatalmas mennyiségekről van szó: a 350 gyűjtőszigetről havonta 400 tonna papírhulladék jön össze.

A szelektív gyűjtést, a szárazelemek ártalmatlanítását, az égetőmű rekonstrukcióját mind a fővárosi lakosok fizetik a szemétdíjban, amelyet ez év elején mintegy 9 százalékkal emeltek (egy 110 l-es kukaedény díja 1849 forint havonta). Ebből kell a cégnek kigazdálkodni a fejlesztéseket, például annak a 250 hulladékszigetnek a létesítési és begyűjtési költségeit, amelyet még az idén létre akarnak hozni a fővárosban.

**Dudás László • Ferenci Zoltán**

**BUDAPEST BANK**

A GE Money Bank tagja



Aki 2005. június 15. és augusztus 15. között folyószámlát nyit vagy hitelkártyát igényel fiókunkban, esernyőt vagy egy bögrét kap ajándékba.

Mi igent mondunk ügyfeleink elképzeléseire. Ezért az ügyfeleink.

■ Rákosszentmihályi Fiók ■ 1162 Budapest Rákosi u. 128.

## Budapest Hitelkártya

Mindig kéznél van, akár 500 000 Ft-os hitelkerettel 5öt, akár 45 napig kamatmentes hitelre vásárolhat, és ehhez nem szükséges számláján pénzt tartania. Elég, ha csak a minimum törlesztőrészt fizeti vissza, ami költségeinek mindössze 5%-a, ebben az esetben az Ön számláját a költségek napjától számított hitelkamat terheli. **THM 40,47%**

## Budapest Folyószámlacsomag

A mindennapi pénzügyek kezelésének egyik legkényelmesebb eszköze, mely egyszerre nyújtja akár az alábbi szolgáltatásokat: Forint bankszámla – Budapest MobilBank® információs és tranzakciós szolgáltatások – Forint alapú bankkártya – Budapest Internetbank® – Folyószámlahitel

Ez a hirdetés nem minősül ajánlattételnek. A Bank a kölcsönt a mindenkori hitelbírálat alapján nyújtja. A jelen hirdetésen szereplő banki termékek feltételei vonatkozásában a bank üzletszabályzata, vonatkozó általános szerződési feltételei, hirdetményei az irányadók. A THM meghatározása az aktuális feltételek, illetve a hatályos jogszabályok figyelembevételével történt, és a feltételek változása esetén mértéke módosulhat.

A kupont  
kérjük hozza  
magával  
az ajándékért!